Jak reSit exponencialni rovnice pres
kvadratickou

Zadani: Re$ v mnoZiné realnych &isel rovnici: 4 —12.2* +32=0

1. krok:

Zde si musime opét pomoci substituci neboli nahradou. A to velice rafinovanou. Posud’te:

2" =k

g =(22) =(2) =k

Bystry a zkuSeny teSitel zahlédne kvadratickou rovnici hned prvnim pohledem a podobné by

to bylo v rovnicich, kde bude 3*a 9* nebo 5*a 25", zkratka kdyz zaklady jsou ve vztahu
druhé mocniny.

4*-12-2"+32=0
k?-12-k+32=0

Vyuzili jsme vzorec: (as )t = ( al )S e

2. krok:

Vyftesime kvadratickou rovnici:

12+144-128 12+16 12+4
k1;2= = =
2 2 2
k =4
k,=8

3. krok:

Nyni se posuneme k jednoduchym exponencialnim rovnicim a feSeni dokon¢ime:
2"=4 - X, =2

2’=8 - X, =3



